

Віншаем!

Мікалаю Іванавічу Падабеду споўнілася 70 гадоў. Вядомы на Бялынічынне чалавек, выдатны пісьменнік – гумарыст, былы шматгадовы рэдактар раёнай газеты “Зара над Друццю” і праста добры чалавек сустрэў свой юбілей у росквіце творчых сіл. Ён па ранейшаму бадзёры і жыццярадасны, поўны творчых задумак і планаў. Раённае аддзяленне “Таварыства Беларускай мовы імя Ф. Скарыны”, рэдакцыя газеты “Паходня” віншуюць шаноўнага юбіляра і жадаюць яму далейших творчых поспехаў. Здароўя, шчасця і доўгіх гадоў жыцця Вам, паважаны Мікалай Іванавіч!

Як Вы плануеце правесці свой летні адпачынак:

Тамара Мікалаеўна, выхавальнік дзіцячага садка:

Буду праводзіць адпачынак дома, займацца агародам і хатнім гаспадаркай

.Калі будуць чарніцы, абавязковая пайду ў лес, каб падзрабіць якую капейчыну. Ехаць куды-небудзь не планую, сродкаў ледзь хапае на жыцце

Сяргей Іванавіч, супрацоўнік райвыканкаму:

Калі ўсе атрымаеца, збіраюся з ездзіць з жонкай на мора на пару тыдняў. Потым буду бавіцца час у бацькоў ў роднай вёсцы.

Юрый Іванавіч, кіроўца аўтобусу ААА “Новая Друць”:

Я ўжо адпачываю. Займаюся гаспадаркай, рамантую аўтамабіль. У санаторый ехаць няма за што.

Гена, прыватны прадпрымальник:

Які адпачынак, зараз самая праца. Буду вазіць садавіну і га-

родніну з Расіі. Адпачываць буду зімой.

Андрэй Уладзіміравіч, супрацоўнік міліцыі:

Як звычайна, на пару тыдняў паеду на Нарач, там лепш чым на любым моры

Потым буду адпачываць у вёсцы ў бацькоў

Барыс Іванавіч, супрацоўнік камунгаса:

У час адпачынку збіраюсь паехаць падзарабіць гроши на будоўлях катэджаў пад Мінскам. Трэба збіраць гроши, каб змяніць аўтамабіль. Мой зусім разваліўся, жонка кажа, што ёй сорамна ў яго садзіцца.

Таня, настаўніца ПТВ-217:

Сынок хварэе, таму планую ў час адпачынку звазіць яго ў Мінск падлячыць. Потым буду дома, толькі на некалькі дзён з езжу з дзецимі ў вёску да сяброў. Раней збіралася на адпачынак ў санаторый, але не паеду, трэба гроши эканоміць. Магу восенню застацца без працы, бо ў нас у вучылішчы чакаеца вялікае скарачэнне .

Апошні званок

Закончыўся чарговы навучальны год. 25 траўня ва ўсіх школах раёна для вучняў 11 класаў празвінё апошні званок. Яны развітваюцца са сваімі наўчальнымі ўстановамі назаўсёды, каб пачаць новае самастойнае жыццё. Іншыя школьнікі будуць адпачываць ад заняткаў на працягу трох месяцаў.

Развітальная лінейка адбылася і ў Машчаніцкай сярэняй школе. Вучні выказвалі падзяку настаўнікам за набытыя веды, настаўнікі жадалі вучням добра здаць выпускныя экзамены, поспехаў на далейшым жыццевым

шляху. Прадстаўнікі ААА “Новая Друць” зрабілі каштоўныя падарункі вучням, якія дасягнулі добрых вынікаў у вучобе, працоўнай дзейнасці. Усё мерапрыемства прайшло вельмі арганізавана, на добрым узроўні.

Але асабіста мяне засмуціў адзін факт. У школе з беларускай мовай навучання вядучыя мерапрыемства Вольга Козырава і Марына Шутова, абсалютна ўсе выступаючыя настаўнікі карысталіся толькі расейскай мовай. Гэта тым больш сумна, што ў штодзенным жыцці абсалютная большасць з іх размаў-

ляюць на беларускай мове і выдатна яе ведаюць. Чаго не скажаш пра расейскую, выступленне некаторых прамоўцаў гучалі прыкладна так: “Мы грюкалі, грюкалі, а нам ніхто не адчініеца”. Шаноўная Таццяна Іванаўна Медзвядзёва, паважаны настаўнікі, несаромцеся роднай мовы, з ваших вуснаў яна гучыць цудоўна. Нашай мовай., як і нашай гісторыяй (а вёска Вялікая Машчаніца была вядомая ўжо ў 1590 гадах) трэба ганарыцца, тады і нашы дзеци будуць сапраўднымі патрыётамі сваёй Радзімы.

Барыс Вырвіч.

«Кризис» своими глазами

Недавно довелось наведать нашу южную соседку – Украину – и своими глазами посмотреть на «политический кризис», так ярко и немного с издевкой описываемый российскими каналами, а равно – БТ и нашими «чеснными» газетами. Утренний киевский вокзал встретил, как всегда, густой толпой спешащих по разным делам людей при полном отсутствии мозолящих глаза милиционеров – сразу понимаешь, что ты уже за границей. Не нужно беспокоиться, что к тебе, как в Москве на Белорусском вокзале, подойдет сержант и, поинтересовавшись, где штамп о регистрации, начнет «разводить» на деньги, а фактически – плевать в душу.

Иду просто к Майдану. Людей там немного: на одной стороне Крещатика возле гостиницы «Украина» стоят под розовыми знаменами палатки социалистической партии спикера парламента Мороза, а напротив – большая голубая сцена и палатки партии регионов Януковича. Возле табора партии регионов есть еще и большой экран, на котором время от времени можно увидеть выступления соратников Януковича. А больше всего заметен жовто-блакитный украинский стяг и лозунг: «Партия регионов – за единство Украины». Кто же против?

Всего на обеих сторонах Крещатика собралось полторы-две сотни людей. Оранжевых ни на Майдане, ни на Европейской площади не видно вообще. Ближе к обеду людей на Крещатике становится больше. Но это в основном туристы и здешние горожане-бездельники, которые вышли попить пива, прогуляться, либо принять участие в разных игровых конкурсах и даже пропеть караоке в прямом ТВ-эфире.

Если начать спрашивать горожан, где тут «революционеры» и политический кризис, те в ответ только усмехнутся, и узнав, откуда я приехал, спрашивают в ответ: «А правда, что Лука-

шенко у вас будет вечно?» Вот это очень важный для украинских политиков и элиты урок Майдана: никто не вечен на политическом Олимпе. Коль ты собрался служить народу, то должен каждый день утверждать это право, не позволяя себе никакой слабины.

Здесь очень ярким является пример социалиста Мороза, который стоял в 2004-м на Майдане рядом с Ющенко и Тимошенко, а затем за пост спикера парламента перебежал к Януковичу. Сейчас его партия согласно рейтинга, имеющегося накануне выборов, даже не попадет в Раду. Тот же Янукович вынужден был согласиться на новые выборы под давлением коррупционных скандалов, спровоцированных темными схемами возврата налогов «придворным» фирмам. Нельзя в сегодняшней Украине брезговать настройками обывателя – это политическое самоубийство. Любое правительство время от времени принимает непопулярные решения. Но у нас, в отличие от Украины, это делается грубо. Там же власть вынуждена действовать более честно и деликатно. Например, зимой в Украине резко (в 2-3 раза) повысили коммунальные платежи. Но повышению этому предшествовала большая разъяснительно-агитационная работа в СМИ, во время общественных слушаний в органах власти, и.т.д. Шла реклама типа: «Вы хотите мерзнуть зимой?» «Вам нравится мусор и грязь?». Нет? Тогда вместе давайте создавать товарищества жителей, контролировать коммунальщиков, и.т.д.

Поэтому люди в большинстве восприняли повышение коммунальных тарифов, как неприятное, но полезное дело и рейтинг Януковича почти не пострадал. И давайте сравним, как у нас теперь идет кампания по упразднению льгот – все понятно без комментариев.

Вообще же очень приятные впечатления оставляют о себе

Киев, Одесса, Полтава и другие города. Рост в экономике виден даже неспециалисту – по размаху строительства, многочисленной рекламе, торговым центрам, автосалонам и ценам на товары. Например, мясо стоит в Киеве (свинина, филе) 20-25 гривен (8-10 тыс. бел. руб.), сыр – 25-40гр. (10-16 тыс.) при несравненном с нашим качестве. Обед на Крещатике в ресторане быстрого обслуживания – 20-25 гривен с кружкой доброго пива. Кстати, анализируя объявления о найме на работу, замечаю большую потребность как в строителях (столяры, каменщики, штукатуры, сантехники), так и в «белых воротничках» (менеджеры, программисты, финансовые аналитики). В поезде Киев-Одесса разговариваю с тремя хлопцами-дембелями, которые возвращаются в небольшое местечко на Кировоградчину. На мой вопрос, что планируют делать дальше (дескать, может в Москву на заработки?), отвечают – нет, останемся дома. В Москве платят по 700-800 долларов в месяц, а дома есть как минимум работа на стройке за 300-400, но возле дома и семьи.

По дороге домой, в поезде Киев-Минск знакомлюсь с соседями по купе – минчанами, которые на выходные возвращаются в Минск, а неделю работают в Киеве. Один – менеджер строительной фирмы, два других – сотрудники автосалона. Работают в Киеве по 2-3 года в скором времени планируют перебраться с семьями. На мой вопрос, почему не остались в Минске, слышу в ответ: Не пробиться. Куда ни сунься, без блаты – стена. А в Киеве не только не мешают, но и стараются помочь.

Невольно ловлю себя на мысли: «Нам бы дожить до таких «кризисов».

Андрей Юрков, Т-н. 6236108

Стратегия развития индивидуальных предпринимателей

В рамках кампании “За свободное развитие предпринимательства”

Индивидуальный предприниматель (ИП) — это не слуга государства, не мальчик на побегушках у чиновников. ИП не выполняет приказы политиков или профсоюзов. ИП не транжирит бюджетные деньги. ИП не может никого заставить купить его товары и услуги. Наконец, развитие ИП — это не мишень для бюрократов, а цель цивилизованного государства.

Индивидуальный предприниматель — гражданин своей страны. Он имеет право на свободу. Свободу выбора работы. Свободу владеть и распоряжаться своей собственностью. Покупать там, где выгодно, и продавать любому, кто соглашается купить. У него есть свобода рисковать и нести ответственность за свой выбор. Всем своим имуществом. Привлекать деньги, тестируя новые идеи и получать прибыль — соизмеримо проданным товарам и услугам.

ИП — налогоплательщик своей страны. Он имеет право платить государству ровно столько, сколько положено по закону — один, одинаковый для всех налог. Он поддерживает пенсионеров и детей. Он вправе требовать отчета о том, как чиновники тратят его деньги.

ИП — создатель рабочих мест. Он имеет право на труд — по Конституции, без дополнительных разрешений и лицензий. Без бесконечных проверок со стороны десятков контрольных органов. Он наполняет рынок товарами и услугами. Он создает здоровую конкуренцию. Он сам заинтересован дойти до каждого населенного пункта, а не только до областных, районных центров и агрогородков.

ИП — производитель товаров

и услуг. Он имеет право работать на любом рынке товаров и услуг. Нанимать до 25 человек и иметь оборот без ограничений. Наравне с ОАО, УП, ЗАО и госпредприятиями. Он вправе самостоятельно устанавливать цены на свои товары и зарплаты для своих сотрудников. Без привязки к тарифным сеткам.

Регистрация — какой она должна быть

Право на труд даровано нам Богом. Чиновник не должен иметь полномочий разрешать или запрещать регистрацию. Он не посланник Бога, а всего лишь нанятый гражданами человек. Поэтому начало работы ИП — подача простого стандартного заявления в налоговую инспекцию по месту жительства, заполнение анкеты с базовыми данными о личности человека — и получение регистрационного номера.

Регистрация — это уведомление государства, а не просьба получить его разрешение. Процедура проходит в одном окне, за 20 минут, за 10 тысяч рублей. Анкету можно взять на сайте и отправить ее по электронной почте. Тогда в налоговую ходить вообще не надо. Список всех ИП может посмотреть любой гражданин. Ликвидация ИП — простая подача заявления. Налоговая имеет право проверить деятельность ИП в течение года после подачи заявления о ликвидации. После 12 месяцев ИП считается автоматически ликвидированным вне зависимости от того, была проверка или нет.

Где и как работать: наше предложение

Индивидуальный предприниматель получает лицензии и разрешения только на те виды деятельности, которые могут нанести прямой ущерб жизни и здоровью граждан (например,

производство оружия, химических веществ или лекарств). Оптовая и розничная торговля, бытовые, ремонтные, транспортные и туристические услуги, пошив одежды и услуги общепита — все эти виды деятельности не будут лицензироваться.

Для входа на эти рынки не нужны будут дополнительные разрешения. Сегодня в них занято более 90% ИП. Наши предложения сэкономят им десятки миллионов долларов. В нашей, предпринимательской Беларуси они будут думать о том, как получить дополнительной финансирование, как понравиться потребителям на фоне конкурентов, как увеличить прибыль за счет новых технологий, товаров и услуг. Деятельность ИП без лицензий и разрешений — это самая надежная защита от капризов чиновников и произвола контролеров. Это гарантia самых низких цен и широкого ассортимента.

ИП получит право торговать любыми разрешенными товарами и услугами во всех торговых объектах: продуктами питания, одеждой, электроникой, сигаретами, алкоголем, бытовой химией, строительными материалами и т.д. Правила для ИП — не лучше, но и не хуже, чем для магазинов, гипермаркетов и торговых центров. При наличии сертификатов качества, выданных официальными органами России, ЕС, Украины, не надо будет получать белорусские. Их наличия будет достаточно для начала торговли.

Государственные стандарты (ГОСТы) для ИП будут носить рекомендательный характер. Нормы по упаковке и маркировке на ИП, работающих в розничной торговле, распространяться не будут.

Стратегия развития индивидуальных предпринимателей

При необходимости ИП самостоятельно приобретает кассовый аппарат, открывает счет в банке, выбирает способ расчетов (наличный или безналичный) с поставщиками и потребителями. Правила ведения кассовых операций на ИП, уплачивающих единый налог не распространяются.

Налоги — во имя развития, а не для удушения

Индивидуальный предприниматель работает сам или с наемными рабочими до 25 человек. Вне зависимости от вида и места деятельности он уплачивает единый налог. Без повышающих и понижающих коэффициентов. Без льгот со ссылкой на особые условия работы или социальную значимость. Все должны работать в одинаковых условиях. Размер единого налога — \$80 для Минска, \$50 — для областных центров, \$30 — для других городов, \$10 — для деревень и поселков. ИП платят единый налог в местный бюджет. Налог уплачивается раз в квартал. Отчет по уплате налога предоставляется один раз в год до 1 марта следующего года.

ИП, которые платят единый налог, не обязаны платить взносы в Фонд социальной защиты населения (ФСЗН). Они могут открывать пенсионные накопительные счета или добровольно уплачивать взносы в ФСЗН. Вне зависимости от периода работы в статусе индивидуаль-

ного предпринимателя гражданин получает социальную пенсию. Увеличение размера пенсии зависит от его добровольного выбора. Если же ИП нанимает рабочих, он платит за них взносы в ФСЗН в том же объеме и на тех же условиях, что и на любом ОАО, ЗАО или УП. ИП платит один платеж при импорте товаров (по ставке за 1кг. веса груза). ИП торгует подакцизными товарами (сигареты, алкоголь, топливо), а также средствами транспорта на общих условиях.

Отношения с государством — сотрудничество, а не издевательство

Деятельность ИП регулирует единый закон прямого действия. Не требуется никаких инструкций и дополнительных постановлений. Закон гарантирует неизменность условий работы ИП в течение пяти лет с момента регистрации.

Государство списывает все штрафы и наказания ИП, связанные с уплатой взносов в ФСЗН, а также компенсирует ИП суммы штрафов и пени, которые были с них ранее взысканы. Проверять работу ИП получает право только налоговая инспекция. По другим вопросам отношение к ИП — как к обычновенным физическим лицам. Для защиты и представительства своих интересов в обществе и перед органами государственного управления ИП со-

здают органы самоуправления по месту работы.

ИП и государство работают в режиме активного, доброжелательного диалога. ИП создают рабочие места, платят налоги, предоставляют населению доступ к товарам и услугам — выполняют важную социальную и экономическую функцию.

Государство через местные органы власти и за счет бюджета готовит школьников и студентов к предпринимательской деятельности. В старших классах школ и вузах вводится курс «Предпринимательство». Данный курс также организуется за счет средств бюджета для безработных. ИП не просит от государства особых льгот и привилегий, нерыночно дешевых кредитов или заниженных арендных ставок. ИП требует от государства полноценного финансового рынка, рынка недвижимости и создания условия для микрокредитования, независимого суда и справедливой милиции. ИП должен жить не по принципу «крыша есть — ума не надо», а по стандарту «один закон — для всех». Мы хотим, чтобы наши собственные мечты становились явью, а не чужие пятилетние планы. Мы работаем во благо своих семей, местного сообщества и нашей сильной, процветающей Беларуси. Сильной своими предпринимателями. Процветающей — за счет нашего творчества и трудолюбия.